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1.  解：（ 1）由已知得：
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解得
c=3,b=2
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∴抛物线的线的解析式为
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(2)由顶点坐标公式得顶点坐标为（1，4）

所以对称轴为x=1,A,E关于x=1对称，所以E(3,0)

设对称轴与x轴的交点为F

所以四边形ABDE的面积=
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（3）相似
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2. (1) ∵A，B两点的坐标分别是A(10，0)和B(8，
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       当点A´在线段AB上时，∵
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       ∴△A´TA是等边三角形，且
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       当A´与B重合时，AT=AB=
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   (2)当点A´在线段AB的延长线，且点P在线段AB(不与B重合)上时，

     纸片重叠部分的图形是四边形(如图(1)，其中E是TA´与CB的交点)，
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     当点P与B重合时，AT=2AB=8，点T的坐标是(2，0)

     又由(1)中求得当A´与B重合时，T的坐标是(6，0)
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     所以当纸片重叠部分的图形是四边形时，
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  (3)S存在最大值
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     在对称轴t=10的左边，S的值随着t的增大而减小，

∴当t=6时，S的值最大是
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∵△A´EB的高是
[image: image33.wmf]°

¢

60

sin

B

A

，

∴
[image: image34.wmf]2

3

)

4

t

10

(

2

1

)

t

10

(

8

3

S

2

2

´

-

-

-

-

=


    
[image: image35.wmf]3

4

)

2

t

(

8

3

)

28

t

4

t

(

8

3

2

2

+

-

-

=

+

+

-

=


当t=2时，S的值最大是
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综上所述，S的最大值是
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3. 解：（1）
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（3）存在，分三种情况：
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综上所述，当
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4. 解：（1）∵MN∥BC，∴∠AMN=∠B，∠ANM＝∠C． 
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（2）如图2，设直线BC与⊙O相切于点D，连结AO，OD，则AO =OD =
[image: image99.wmf]2

1

MN．
在Rt△ABC中，BC ＝
[image: image100.wmf]22

ABAC

+

=5．

    由（1）知 △AMN ∽ △ABC． 

∴ 
[image: image101.wmf]AMMN

ABBC

=

，即
[image: image102.wmf]45

xMN

=

．  

∴ 
[image: image103.wmf]5

4

MNx

=

，

∴ 
[image: image104.wmf]5

8

ODx

=

．   …………………5分
过M点作MQ⊥BC 于Q，则
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（3）随点M的运动，当P点落在直线BC上时，连结AP，则O点为AP的中点．

∵ MN∥BC，∴ ∠AMN=∠B，∠AOM＝∠APC．

∴ △AMO ∽ △ABP．   
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故以下分两种情况讨论： 
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综上所述，当
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5. 解：（1）（-4，-2）；（-m,-
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(2) ①由于双曲线是关于原点成中心对称的，所以OP=OQ,OA=OB,所以四边形APBQ一定是平行四边形

②可能是矩形，mn=k即可

不可能是正方形，因为Op不能与OA垂直.

解：（1）作BE⊥OA，
∴ΔAOB是等边三角形
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（2）由旋转知，AP=AD, ∠PAD=60o,

∴ΔAPD是等边三角形，PD=PA=
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6. 解：（1）作BE⊥OA，∴ΔAOB是等边三角形∴BE=OB·sin60o=[image: image139.wmf]23
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（2）由旋转知，AP=AD, ∠PAD=60o,
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如图，作BE⊥AO,DH⊥OA,GB⊥DH,显然ΔGBD中∠GBD=30°
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，S梯形OABC=12 ……………………………………………2分
②当
[image: image209.wmf]4

2

<

<

t

时，

直角梯形OABC被直线
[image: image210.wmf]l

扫过的面积=直角梯形OABC面积－直角三角开DOE面积

      
[image: image211.wmf]2

1

12(4)2(4)84

2

Stttt

=--´-=-+-

…………………………………………4分
（2） 存在 ……………………………………………………………………………………1分
[image: image212.wmf]12345

8

(12,4),(4,4),(,4),(4,4),(8,4)

3

PPPPP

---

 …（每个点对各得1分）……5分
     对于第（2）题我们提供如下详细解答（评分无此要求）.下面提供参考解法二：

 以点D为直角顶点，作
[image: image213.wmf]1

PPx

^

轴


[image: image214.wmf]RtODE

D

Q

在

中

，



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image215.wmf]2

OEOD

=\

，

设
[image: image216.wmf]2

ODbOEb

==

，

.
[image: image217.wmf]1

RtODERtPPD

D»D

，

（图示阴影）


[image: image218.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image219.wmf]4

b

\=

，



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image220.wmf]28

b

=

，在上面二图中分别可得到
[image: image221.wmf]P

点的生标为P（－12，4）、P（－4，4）

E点在0点与A点之间不可能；
② 以点E为直角顶点

同理在②二图中分别可得
[image: image222.wmf]P

点的生标为P（－
[image: image223.wmf]8

3

，4）、P（8，4）E点在0点下方不可能.


以点P为直角顶点

同理在③二图中分别可得
[image: image224.wmf]P

点的生标为P（－4，4）（与①情形二重合舍去）、P（4，4），

E点在A点下方不可能.

综上可得
[image: image225.wmf]P

点的生标共5个解，分别为P（－12，4）、P（－4，4）、P（－
[image: image226.wmf]8

3

，4）、

P（8，4）、P（4，4）．

下面提供参考解法二：

以直角进行分类进行讨论（分三类）：

第一类如上解法⑴中所示图
[image: image227.wmf]22
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，



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image228.wmf]D
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时
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[image: image229.wmf]的
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为



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image230.wmf]b

(-,b)

2

，直线
[image: image231.wmf]DE

的中垂线方程：
[image: image232.wmf]1
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b

ybx

-=-+

，令
[image: image233.wmf]4
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=

得
[image: image234.wmf]3

(8,4)

2
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．由已知可得
[image: image235.wmf]2

PEDE

=

即
[image: image236.wmf]2222

3
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化简得
[image: image237.wmf]2
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解得 
[image: image238.wmf]121

8

8

3

bbPP
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[image: image239.wmf]2

(4,4)
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第二类如上解法②中所示图
[image: image240.wmf]22
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，



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image241.wmf]D

此

时
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-b,o)

，

E(O,2b)


，直线
[image: image242.wmf]PE

的方程：
[image: image243.wmf]1

2

2

yxb

=-+

，令
[image: image244.wmf]4

y

=

得
[image: image245.wmf](48,4)

Pb

-

．由已知可得
[image: image246.wmf]PEDE

=

即
[image: image247.wmf]2222
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bbbb

-+-=+

化简得
[image: image248.wmf]22
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解之得 ，
[image: image249.wmf]123
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image250.wmf]4
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第三类如上解法③中所示图
[image: image251.wmf]22
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为

直

角

：

设

直

线

：

，



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image252.wmf]D

此

时

（

-b,o)

，

E(O,2b)


，直线
[image: image253.wmf]PD

的方程：
[image: image254.wmf]1

()

2

yxb

=-+

，令
[image: image255.wmf]4

y

=

得
[image: image256.wmf](8,4)

Pb

--

．由已知可得
[image: image257.wmf]PDDE

=

即
[image: image258.wmf]2222

844
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解得
[image: image259.wmf]125
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[image: image260.wmf]6

(4,4)

P
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（
[image: image261.wmf]6

(4,4)

P

-

与
[image: image262.wmf]2

P

重合舍去）．

综上可得
[image: image263.wmf]P

点的生标共5个解，分别为P（－12，4）、P（－4，4）、P（－
[image: image264.wmf]8

3

，4）、

P（8，4）、P（4，4）．

事实上，我们可以得到更一般的结论：

如果得出
[image: image265.wmf]ABaOCb
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、

、
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设
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，则P点的情形如下
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10.
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11. 解：（1）设
[image: image290.wmf]A

地经杭州湾跨海大桥到宁波港的路程为
[image: image291.wmf]x

千米，

由题意得
[image: image292.wmf]120

10

2

3

xx

+

=

，
2分

解得
[image: image293.wmf]180

x

=

．


[image: image294.wmf]A

\

地经杭州湾跨海大桥到宁波港的路程为180千米．
4分

（2）
[image: image295.wmf]1.8180282380

´+´=

（元），


[image: image296.wmf]\

该车货物从
[image: image297.wmf]A

地经杭州湾跨海大桥到宁波港的运输费用为380元．
6分

（3）设这批货物有
[image: image298.wmf]y

车，

由题意得
[image: image299.wmf][80020(1)]3808320

yyy

-´-+=

，
8分

整理得
[image: image300.wmf]2

604160

yy

-+=

，

解得
[image: image301.wmf]1
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y

=

，
[image: image302.wmf]2

52

y

=

（不合题意，舍去），
9分


[image: image303.wmf]\

这批货物有8车．
10分

12. 解：（1）
[image: image304.wmf]21

2

44

aa

，

，

．
3分

（2）相等，比值为
[image: image305.wmf]2

．
5分（无“相等”不扣分有“相等”，比值错给1分）

（3）设
[image: image306.wmf]DGx

=

，

在矩形
[image: image307.wmf]ABCD

中，
[image: image308.wmf]90
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[image: image310.wmf]90
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，


[image: image311.wmf]HDGGCF
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△

，


[image: image312.wmf]1
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DGHG

CFGF
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，


[image: image313.wmf]22

CFDGx

\==

．
6分

同理
[image: image314.wmf]BEFCFG

Ð=Ð
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[image: image315.wmf]EFFG
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Q

，


[image: image316.wmf]FBEGCF

\

△

≌

△

，


[image: image317.wmf]1

4

BFCGax

\==-

．
7分


[image: image318.wmf]CFBFBC

+=

Q

，


[image: image319.wmf]12

2

44

xaxa

\+-=

，
8分

解得
[image: image320.wmf]21

4

xa

-

=

．

即
[image: image321.wmf]21

4

DGa

-

=

．
9分

（4）
[image: image322.wmf]2

3

16

a

，
10分


[image: image323.wmf]2

27182

8

a

-

．
12分
13. 解：（1）分别过D，C两点作DG⊥AB于点G，CH⊥AB于点H． ……………1分
∵ AB∥CD，  

∴ DG＝CH，DG∥CH．  

∴ 四边形DGHC为矩形，GH＝CD＝1．  

∵ DG＝CH，AD＝BC，∠AGD＝∠BHC＝90°，
∴ △AGD≌△BHC（HL）．   

∴ AG＝BH＝
[image: image324.wmf]2

1

7

2

-

=

-

GH

AB

＝3．  ………2分 

∵ 在Rt△AGD中，AG＝3，AD＝5，  

∴ DG＝4． 

∴ 
[image: image325.wmf](
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S
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梯

形

．      ………………………………………………3分
（2）∵ MN∥AB，ME⊥AB，NF⊥AB，  

∴ ME＝NF，ME∥NF．  

∴ 四边形MEFN为矩形．  

∵ AB∥CD，AD＝BC，    

∴ ∠A＝∠B．  

∵ ME＝NF，∠MEA＝∠NFB＝90°，     

∴ △MEA≌△NFB（AAS）．
∴ AE＝BF．        ……………………4分   

设AE＝x，则EF＝7－2x．  ……………5分   

∵ ∠A＝∠A，∠MEA＝∠DGA＝90°，    

∴ △MEA∽△DGA．
∴ 
[image: image326.wmf]DG

ME

AG

AE

=

．
∴ ME＝
[image: image327.wmf]x

3

4

．         …………………………………………………………6分
∴ 
[image: image328.wmf]6
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EF

ME

S
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矩形

．  ……………………8分
当x＝
[image: image329.wmf]4

7

时，ME＝
[image: image330.wmf]3

7

＜4，∴四边形MEFN面积的最大值为
[image: image331.wmf]6

49

．……………9分
（3）能．     ……………………………………………………………………10分
由（2）可知，设AE＝x，则EF＝7－2x，ME＝
[image: image332.wmf]x

3

4

．  

若四边形MEFN为正方形，则ME＝EF．  

    即 
[image: image333.wmf]=

3

4

x

7－2x．解，得 
[image: image334.wmf]10
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x

．  ……………………………………………11分
∴ EF＝
[image: image335.wmf]2114

7272

105

x

-=-´=

＜4．  

∴ 四边形MEFN能为正方形，其面积为
[image: image336.wmf]25
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S
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．
14. 解：（1）由题意可知，
[image: image337.wmf](
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m

m

m

m

．
解，得 m＝3．         ………………………………3分 
∴ A（3，4），B（6，2）； 
∴ k＝4×3=12．     ……………………………4分 
（2）存在两种情况，如图：  

①当M点在x轴的正半轴上，N点在y轴的正半轴
上时，设M1点坐标为（x1，0），N1点坐标为（0，y1）． 

∵ 四边形AN1M1B为平行四边形，

∴ 线段N1M1可看作由线段AB向左平移3个单位，

再向下平移2个单位得到的（也可看作向下平移2个单位，再向左平移3个单位得到的）．

由（1）知A点坐标为（3，4），B点坐标为（6，2）， 

∴ N1点坐标为（0，4－2），即N1（0，2）；      ………………………………5分
M1点坐标为（6－3，0），即M1（3，0）．       ………………………………6分
设直线M1N1的函数表达式为
[image: image338.wmf]2

1

+

=

x

k

y

，把x＝3，y＝0代入，解得
[image: image339.wmf]3

2

1

-

=

k

．
∴ 直线M1N1的函数表达式为
[image: image340.wmf]2

3

2

+

-

=

x

y

． ……………………………………8分
②当M点在x轴的负半轴上，N点在y轴的负半轴上时，设M2点坐标为（x2，0），N2点坐标为（0，y2）．  

∵ AB∥N1M1，AB∥M2N2，AB＝N1M1，AB＝M2N2，

∴ N1M1∥M2N2，N1M1＝M2N2．    

∴ 线段M2N2与线段N1M1关于原点O成中心对称．      

∴ M2点坐标为（-3，0），N2点坐标为（0，-2）．    ………………………9分
设直线M2N2的函数表达式为
[image: image341.wmf]2

2

-

=

x

k

y

，把x＝-3，y＝0代入，解得
[image: image342.wmf]3

2

2

-

=

k

，

∴ 直线M2N2的函数表达式为
[image: image343.wmf]2

3

2

-

-

=

x

y

． 　　  

所以，直线MN的函数表达式为
[image: image344.wmf]2

3
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x

y

或
[image: image345.wmf]2

3
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x

y

．  ………………11分
（3）选做题：（9，2），（4，5）．  ………………………………………………2分
15. 解：(1)解法1：根据题意可得：A(-1,0)，B(3,0)；

则设抛物线的解析式为
[image: image346.wmf])

3

)(

1

(
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=

x

x

a

y

(a≠0) 

又点D(0，-3)在抛物线上，∴a(0+1)(0-3)=-3，解之得：a=1 

 ∴y=x2-2x-3
3分
自变量范围：-1≤x≤3
4分
           解法2：设抛物线的解析式为
[image: image347.wmf]c

bx

ax

y

+

+

=

2

(a≠0)

                   根据题意可知，A(-1,0)，B(3,0)，D(0，-3)三点都在抛物线上

                   ∴
[image: image348.wmf]ï
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，解之得：
[image: image349.wmf]ï
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∴y=x2-2x-3
3分
自变量范围：-1≤x≤3
4分
          (2)设经过点C“蛋圆”的切线CE交x轴于点E，连结CM，

             在Rt△MOC中，∵OM=1，CM=2，∴∠CMO=60°,OC=
[image: image350.wmf]3


             在Rt△MCE中，∵OC=2，∠CMO=60°，∴ME=4

 ∴点C、E的坐标分别为(0，
[image: image351.wmf]3

)，(-3,0) 
6分
∴切线CE的解析式为
[image: image352.wmf]3

x

3

3

y

+

=


8分
(3)设过点D(0，-3)，“蛋圆”切线的解析式为：y=kx-3(k≠0) 
9分
              由题意可知方程组
[image: image353.wmf]ï
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只有一组解

   即
[image: image354.wmf]3
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有两个相等实根，∴k=-2
11分
   ∴过点D“蛋圆”切线的解析式y=-2x-3
12分
16.

解：（1）
[image: image355.wmf]6
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，
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[image: image357]
（2）当
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时，过
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，交
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于
[image: image362.wmf]1
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，如图1，

则
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，
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[image: image365.wmf]1
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，
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（3）①
[image: image367.wmf]PQ

能与
[image: image368.wmf]AC

平行．

若
[image: image369.wmf]PQAC
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，如图2，则
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，

即
[image: image371.wmf]66
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②
[image: image375.wmf]PE

不能与
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若
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，延长
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交
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于
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，如图3，

则
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又
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，
[image: image387.wmf]PEOC

EFOA

\=

，


[image: image388.wmf]63

2

6

(51)

3

t

t

-

\=

æö

-+

ç÷

èø

，
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17. 解：（1）
[image: image392.wmf]Q

直线
[image: image393.wmf]33
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与
[image: image394.wmf]x

轴交于点
[image: image395.wmf]A

，与
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轴交于点
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，

，
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[image: image400.wmf]Q

点
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抛物线的解析式为
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顶点
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（2）存在
5分


[image: image408.wmf]1

(03)

P

-

，


7分
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（3）存在
10分

理由：

解法一：

延长
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到点
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，使
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，则点
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11分

过点
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作
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于点
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上，
[image: image422.wmf](30)

B

\

，


在
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设直线
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   解得
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   解得
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在直线
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上存在点
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，使得
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．
14分

解法二：

过点
[image: image445.wmf]F

作
[image: image446.wmf]AC

的垂线交
[image: image447.wmf]y

轴于点
[image: image448.wmf]H

，则点
[image: image449.wmf]H

为点
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关于直线
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的对称点．连接
[image: image452.wmf]BH

交
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于点
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，则点
[image: image455.wmf]M

即为所求．
11分

过点
[image: image456.wmf]F

作
[image: image457.wmf]FGy

^

轴于点
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，则
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同方法一可求得
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在
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的垂直平分线，可证得
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为等边三角形，
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垂直平分
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即点
[image: image474.wmf]H

为点
[image: image475.wmf]F

关于
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的对称点．
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12分

设直线
[image: image478.wmf]BH

的解析式为
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，由题意得
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   解得
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   解得
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[image: image486.wmf]\

在直线
[image: image487.wmf]AC

上存在点
[image: image488.wmf]M

，使得
[image: image489.wmf]MBF
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的周长最小，此时
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．
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18. 解：（1）点
[image: image491.wmf]E

在
[image: image492.wmf]y

轴上
1分

理由如下：

连接
[image: image493.wmf]AO

，如图所示，在



中，，
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由题意可知：
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点
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在
[image: image504.wmf]x

轴上，
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点
[image: image506.wmf]E

在
[image: image507.wmf]y

轴上．
3分

（2）过点
[image: image508.wmf]D

作
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轴于点
[image: image510.wmf]M
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在
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点
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点
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由（1）知
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，点
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在
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点
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的坐标为
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[image: image528.wmf]\

点
[image: image529.wmf]A

的坐标为
[image: image530.wmf](31)
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[image: image531.wmf]Q

抛物线
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经过点
[image: image533.wmf]E

，
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由题意，将
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所求抛物线表达式为：
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（3）存在符合条件的点
[image: image542.wmf]P

，点
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10分

理由如下：
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矩形
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以
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为顶点的平行四边形面积为
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由题意可知
[image: image550.wmf]OB

为此平行四边形一边，

又
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[image: image552.wmf]OB
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11分

依题意设点
[image: image553.wmf]P

的坐标为
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点
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解得，
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[image: image563.wmf]Q

以
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为顶点的四边形是平行四边形，
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当点
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[image: image569.wmf](02)

，

时，

点
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，
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当点
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（以上答案仅供参考，如有其它做法，可参照给分）

19. 解：（1）在
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1分

又
[image: image585.wmf]Q

点
[image: image586.wmf]B
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[image: image590.wmf]BC
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的解析式为
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（2）由



，得  
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[image: image595.wmf]9

1

4

C

æö

\-

ç÷

èø

，

，
[image: image596.wmf](20)

B

，



[image: image597.wmf]4

AB

\=

，
[image: image598.wmf]9

4

CD

=
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6分

（3）过点
[image: image600.wmf]N

作
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于点
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由直线
[image: image607.wmf]33
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可得：
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在
[image: image610.wmf]BEO
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中，
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11分


[image: image619.wmf]Q

此抛物线开口向下，
[image: image620.wmf]\

当
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时，
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当点
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运动2秒时，
[image: image625.wmf]MNB

△

的面积达到最大，最大为
[image: image626.wmf]12
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20. 解：（1）如图，过点B作BD⊥OA于点D. 

       在Rt△ABD中，

      ∵∣AB∣=
[image: image627.wmf]35

,sin∠OAB=
[image: image628.wmf]5

5

,

      ∴∣BD∣=∣AB∣·sin∠OAB

              =
[image: image629.wmf]35

×
[image: image630.wmf]5

5

=3.

又由勾股定理，得

     
[image: image631.wmf]22
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[image: image632.wmf]22
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∴∣OD∣=∣OA∣-∣AD∣=10-6=4.

∵点B在第一象限，∴点B的坐标为（4，3）.                        ……3分

设经过O(0,0)、C（4，-3）、A(10,0)三点的抛物线的函数表达式为

     y=ax2+bx(a≠0).

由
[image: image633.wmf]1
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∴经过O、C、A三点的抛物线的函数表达式为
[image: image634.wmf]2
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            ……2分

（2）假设在（1）中的抛物线上存在点P，使以P、O、C、A为顶点的四边形为梯形

  ①∵点C（4，-3）不是抛物线
[image: image635.wmf]2
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84
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的顶点，

∴过点C做直线OA的平行线与抛物线交于点P1  .

则直线CP1的函数表达式为y=-3.

对于
[image: image636.wmf]2
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，令y=-3
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而点C（4，-3），∴P1(6,-3).

在四边形P1AOC中，CP1∥OA,显然∣CP1∣≠∣OA∣.

∴点P1（6，-3）是符合要求的点.                                   ……1分

②若AP2∥CO.设直线CO的函数表达式为
[image: image639.wmf]1
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  将点C（4，-3）代入，得
[image: image640.wmf]11
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∴直线CO的函数表达式为
[image: image641.wmf]3
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  于是可设直线AP2的函数表达式为
[image: image642.wmf]1
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将点A（10，0）代入，得
[image: image643.wmf]315
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∴直线AP2的函数表达式为
[image: image644.wmf]315
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由
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，即（x-10）（x+6）=0.
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而点A（10，0），∴P2（-6，12）.

过点P2作P2E⊥x轴于点E，则∣P2E∣=12.

在Rt△AP2E中，由勾股定理，得


[image: image647.wmf]22
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而∣CO∣=∣OB∣=5.

∴在四边形P2OCA中，AP2∥CO,但∣AP2∣≠∣CO∣.

∴点P2（-6，12）是符合要求的点.                                      ……1分

③若OP3∥CA,设直线CA的函数表达式为y=k2x+b2
  将点A(10,0)、C(4,-3)代入，得


[image: image648.wmf]22
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∴直线CA的函数表达式为
[image: image649.wmf]1

5.

2

yx

=-


∴直线OP3的函数表达式为
[image: image650.wmf]1

2

yx

=


由
[image: image651.wmf]2
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140,

15
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即x(x-14)=0.

∴
[image: image652.wmf]12
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而点O(0,0),∴P3（14，7）.

过点P3作P3E⊥x轴于点E，则∣P3E∣=7.

在Rt△OP3E中，由勾股定理，得


[image: image653.wmf]22

22

33

71475.

OPPFOF

=+=+=


而∣CA∣=∣AB∣=
[image: image654.wmf]35

.

∴在四边形P3OCA中，OP3∥CA,但∣OP3∣≠∣CA∣.

∴点P3（14，7）是符合要求的点.                                      ……1分

综上可知，在（1）中的抛物线上存在点P1(6,-3)、P2(-6,12)、P3(14,7),

使以P、O、C、A为顶点的四边形为梯形.                                ……1分

（3）由题知，抛物线的开口可能向上，也可能向下.

 ①当抛物线开口向上时，则此抛物线与y轴的副半轴交与点N.

可设抛物线的函数表达式为
[image: image655.wmf](2)(5)

yaxkxk

=+-

（a＞0）.

即
[image: image656.wmf]22

310

yaxakxak
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[image: image657.wmf]22
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axkak
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如图，过点M作MG⊥x轴于点G.

∵Q（-2k，0）、R（5k，0）、G(
[image: image658.wmf]3

,0

2

k

æö

ç÷

èø

、N(0，-10ak2)、M
[image: image659.wmf]2
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∴
[image: image660.wmf]3
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image661.wmf]22
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[image: image662.wmf]23
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[image: image663.wmf]111
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image664.wmf]2222

114931749
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2242224
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[image: image665.wmf]3
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∴
[image: image666.wmf]33

21
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                               ……2分

②当抛物线开口向下时，则此抛物线与y轴的正半轴交于点N，

  同理，可得
[image: image667.wmf]:3:20.

QNMQNR

SS

=

VV

                                        ……1分

综上所知，
[image: image668.wmf]:

QNMQNR

SS

VV

的值为3：20.                                     ……1分

21.解：

(1)m=-5,n=-3

   (2)y=
[image: image669.wmf]4

3

x+2

(3)是定值.

因为点D为∠ACB的平分线，所以可设点D到边AC,BC的距离均为h，

设△ABC AB边上的高为H,

则利用面积法可得：


[image: image670.wmf]222

CMhCNhMNH

×××

+=


（CM+CN）h=MN﹒H


[image: image671.wmf]CMCNMN

Hh

+

=


又 H=
[image: image672.wmf]CMCN

MN

×


化简可得  (CM+CN)﹒
[image: image673.wmf]1

MN

CMCNh

=

×


故 
[image: image674.wmf]111

CMCNh

+=

        

22. 解：（ 1）由已知得：
[image: image675.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image676.wmf]3
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c
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î

解得

c=3,b=2

∴抛物线的线的解析式为
[image: image677.wmf]2

23

yxx
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(2)由顶点坐标公式得顶点坐标为（1，4）

所以对称轴为x=1,A,E关于x=1对称，所以E(3,0)

设对称轴与x轴的交点为F

所以四边形ABDE的面积=
[image: image678.wmf]ABODFE

BOFD

SSS

DD

++

梯

形


=
[image: image679.wmf]111

()

222

AOBOBODFOFEFDF

×++×+×


=
[image: image680.wmf]111

13(34)124

222

´´++´+´´


=9

（3）相似

如图，BD=[image: image681.wmf]2222

112

BGDG

+=+=




BE=
[image: image682.wmf]2222

3332

BOOE

+=+=


DE=
[image: image683.wmf]2222

2425

DFEF

+=+=


所以[image: image685.wmf]2

20

DE

=

[image: image684.wmf]22

20

BDBE
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, 即： 
[image: image686.wmf]222

BDBEDE

+=

,所以
[image: image687.wmf]BDE

D

是直角三角形

所以
[image: image688.wmf]90

AOBDBE

Ð=Ð=°

,且[image: image689.wmf]2

2

AOBO

BDBE

==



,

所以
[image: image690.wmf]AOBDBE

DD

:

.
23. 解（Ⅰ）当
[image: image691.wmf]1

=

=

b

a

，
[image: image692.wmf]1

-

=

c

时，抛物线为
[image: image693.wmf]1

2

3

2

-

+

=

x

x

y

，
方程
[image: image694.wmf]0

1

2

3

2

=

-

+

x

x

的两个根为
[image: image695.wmf]1

1
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=

x

，
[image: image696.wmf]3

1

2

=

x

． 

∴该抛物线与
[image: image697.wmf]x

轴公共点的坐标是
[image: image698.wmf](

)
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-

，

和
[image: image699.wmf]1

0

3

æö

ç÷

èø

，

．  
2分

（Ⅱ）当
[image: image700.wmf]1

=

=

b

a

时，抛物线为
[image: image701.wmf]c

x

x

y

+

+

=

2

3

2

，且与
[image: image702.wmf]x

轴有公共点．

对于方程
[image: image703.wmf]0

2

3

2

=

+

+

c

x

x

，判别式
[image: image704.wmf]c
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4

-

=

D

≥0，有
[image: image705.wmf]c

≤
[image: image706.wmf]3

1

． 
3分

①当
[image: image707.wmf]3

1

=

c

时，由方程
[image: image708.wmf]0
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x

x

，解得
[image: image709.wmf]3
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．

此时抛物线为
[image: image710.wmf]3
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y

与
[image: image711.wmf]x

轴只有一个公共点
[image: image712.wmf]1
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，

．
 4分
②当
[image: image713.wmf]3
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时， 


[image: image714.wmf]1
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x

时，
[image: image715.wmf]c
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[image: image716.wmf]1
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x

时，
[image: image717.wmf]c
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．

由已知
[image: image718.wmf]1

1
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x

时，该抛物线与
[image: image719.wmf]x

轴有且只有一个公共点，考虑其对称轴为
[image: image720.wmf]3
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x

，

应有
[image: image721.wmf]1
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，

  即
[image: image722.wmf]10
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解得
[image: image723.wmf]51

c

-<-

≤

．

综上，
[image: image724.wmf]3
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c

或
[image: image725.wmf]51
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-<-

≤

．    
6分

（Ⅲ）对于二次函数
[image: image726.wmf]c
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y

+
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2

，

由已知
[image: image727.wmf]0
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x

时，
[image: image728.wmf]0
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y

；
[image: image729.wmf]1

2

=

x

时，
[image: image730.wmf]0
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，

又
[image: image731.wmf]0
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，∴
[image: image732.wmf]b
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于是
[image: image733.wmf]0
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．而
[image: image734.wmf]c
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，∴
[image: image735.wmf]0
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，即
[image: image736.wmf]0
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．

∴
[image: image737.wmf]0
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．  
 7分

∵关于
[image: image738.wmf]x

的一元二次方程
[image: image739.wmf]0
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c
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ax

的判别式


[image: image740.wmf]0
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∴抛物线
[image: image741.wmf]c

bx

ax

y
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=

2

3

2

与
[image: image742.wmf]x

轴有两个公共点，顶点在
[image: image743.wmf]x

轴下方．
8分
又该抛物线的对称轴
[image: image744.wmf]a

b

x

3

-

=

，

由
[image: image745.wmf]0
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b

a

，
[image: image746.wmf]0

>

c

，
[image: image747.wmf]0
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a

，

得
[image: image748.wmf]a
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，

∴
[image: image749.wmf]3
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．
又由已知
[image: image750.wmf]0
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x

时，
[image: image751.wmf]0

1
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y

；
[image: image752.wmf]1

2
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x

时，
[image: image753.wmf]0

2

>

y

，观察图象，

可知在
[image: image754.wmf]1

0

<

<

x

范围内，该抛物线与
[image: image755.wmf]x

轴有两个公共点． 
10分

24. 解：（1）∵点
[image: image756.wmf]F

在
[image: image757.wmf]AD

上，
∴
[image: image758.wmf]2

AFa

=

，
∴
[image: image759.wmf]2
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，
∴
[image: image760.wmf]2
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.

（2）连结
[image: image761.wmf]AF

， 由题意易知
[image: image762.wmf]AFBD

∥

，

∴
[image: image763.wmf]2

1
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DBFABD

SSb

==

△

△

.
（3）正方形AEFG在绕A点旋转的过程中，F点的轨迹是以点A为圆心，AF为半径的圆.

第一种情况：当b>2a时，存在最大值及最小值；

因为
[image: image764.wmf]BFD

△

的边
[image: image765.wmf]2

BDb

=

，故当F点到BD的距离取得最大、最小值时，
[image: image766.wmf]BFD

△

S

取得最大、最小值.

如图②所示
[image: image767.wmf]2

CFBD

^

时， 


[image: image768.wmf]BFD
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的最大值=
[image: image769.wmf]2
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[image: image770.wmf]BFD

△

S

的最小值=
[image: image771.wmf]2
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第二种情况：当b=2a时，存在最大值，不存在最小值；


[image: image772.wmf]BFD

△

S

的最大值=
[image: image773.wmf]2

2

2

bab

+

.（如果答案为4a2或b2也可）


25. 解：（1）取
[image: image774.wmf]AB

中点
[image: image775.wmf]H

，联结
[image: image776.wmf]MH

，


[image: image777.wmf]M

Q

为
[image: image778.wmf]DE

的中点，
[image: image779.wmf]MHBE

\

∥

，
[image: image780.wmf]1

()

2

MHBEAD

=+

．
（1分）

又
[image: image781.wmf]ABBE

^

Q

，
[image: image782.wmf]MHAB

\^

．
（1分）


[image: image783.wmf]1

2

ABM

SABMH

\=

g

△

，得
[image: image784.wmf]1

2(0)

2

yxx

=+>

；
（2分）（1分）

（2）由已知得


．
（1分）


[image: image786.wmf]Q

以线段
[image: image787.wmf]AB

为直径的圆与以线段
[image: image788.wmf]DE

为直径的圆外切，


[image: image789.wmf]11

22

MHABDE

\=+

，即


．
（2分）

解得
[image: image791.wmf]4

3

x

=

，即线段
[image: image792.wmf]BE

的长为
[image: image793.wmf]4

3

；
（1分）

（3）由已知，以
[image: image794.wmf]AND

，

，

为顶点的三角形与
[image: image795.wmf]BME

△

相似，

又易证得
[image: image796.wmf]DAMEBM

Ð=Ð

．
（1分）

由此可知，另一对对应角相等有两种情况：①
[image: image797.wmf]ADNBEM

Ð=Ð

；②
[image: image798.wmf]ADBBME

Ð=Ð

．

①当
[image: image799.wmf]ADNBEM

Ð=Ð

时，
[image: image800.wmf]ADBE

Q

∥

，
[image: image801.wmf]ADNDBE

\Ð=Ð

．
[image: image802.wmf]DBEBEM

\Ð=Ð

．


[image: image803.wmf]DBDE

\=

，易得
[image: image804.wmf]2

BEAD

=

．得
[image: image805.wmf]8

BE

=

；
（2分）
②当



时，，
[image: image808.wmf]ADBDBE

\Ð=Ð

．


[image: image809.wmf]DBEBME

\Ð=Ð

．又
[image: image810.wmf]BEDMEB

Ð=Ð

，
[image: image811.wmf]BEDMEB

\

△

∽

△

．


[image: image812.wmf]DEBE

BEEM

\=

，即
[image: image813.wmf]2

BEEMDE

=

g

，得
[image: image814.wmf]22222

1

2(4)2(4)

2
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=+-+-

g

．

解得
[image: image815.wmf]1

2

x

=

，



（舍去）．即线段的长为2．
（2分）

综上所述，所求线段
[image: image818.wmf]BE

的长为8或2．
26. 解：方案一：由题意可得：
[image: image819.wmf]MBOB

^

，


[image: image820.wmf]\

点
[image: image821.wmf]M

到甲村的最短距离为
[image: image822.wmf]MB

．
（1分）


[image: image823.wmf]Q

点
[image: image824.wmf]M

到乙村的最短距离为
[image: image825.wmf]MD

．


[image: image826.wmf]\

将供水站建在点
[image: image827.wmf]M

处时，管道沿
[image: image828.wmf]MDMB

，

铁路建设的长度之和最小．

即最小值为
[image: image829.wmf]323

MBMD

+=+

．
（3分）

方案二：如图①，作点
[image: image830.wmf]M

关于射线
[image: image831.wmf]OE

的对称点
[image: image832.wmf]M

¢

，则
[image: image833.wmf]2

MMME

¢

=

，连接
[image: image834.wmf]AM

¢

交
[image: image835.wmf]OE

于点
[image: image836.wmf]P

，则
[image: image837.wmf]1

2

PEAM

 

∥

．


[image: image838.wmf]26

AMBM

==

Q

，
[image: image839.wmf]3

PE

\=

．
（4分）

在
[image: image840.wmf]Rt

DME

△

中，


[image: image841.wmf]3

sin60233

2

DEDM

==´=

o

Qg

，
[image: image842.wmf]11

233

22

MEDM

==´=

，


[image: image843.wmf]PEDE

\=

，
[image: image844.wmf]PD

\

，

两点重合．即
[image: image845.wmf]AM

¢

过
[image: image846.wmf]D

点．
（6分）

在线段
[image: image847.wmf]CD

上任取一点
[image: image848.wmf]P

¢

，连接
[image: image849.wmf]PAPMPM

¢¢¢¢

，

，

，则
[image: image850.wmf]PMPM

¢¢¢

=

．


[image: image851.wmf]APPMAM

¢¢¢¢

->

Q

，


[image: image852.wmf]\

把供水站建在乙村的
[image: image853.wmf]D

点处，管道沿
[image: image854.wmf]DADM

，

线路铺设的长度之和最小．

即最小值为
[image: image855.wmf]2222

6(23)43

ADDMAMAMMM

¢¢

+==-=+=

．
（7分）

方案三：作点
[image: image856.wmf]M

关于射线
[image: image857.wmf]OF

的对称点
[image: image858.wmf]M

¢

，连接
[image: image859.wmf]GM

，则
[image: image860.wmf]GMGM

¢

=

．

作
[image: image861.wmf]MNOE

¢

^

于点
[image: image862.wmf]N

，交
[image: image863.wmf]OF

于点
[image: image864.wmf]G

，交
[image: image865.wmf]AM

于点
[image: image866.wmf]H

，


[image: image867.wmf]MN

¢

\

为点
[image: image868.wmf]M

¢

到
[image: image869.wmf]OE

的最短距离，即
[image: image870.wmf]MNGMGN

¢

=+

．

在
[image: image871.wmf]Rt

MHM

¢

△

中，
[image: image872.wmf]30

MMN

¢

Ð=

o

，
[image: image873.wmf]6

MM

¢

=

，


[image: image874.wmf]3

MH

\=

．
[image: image875.wmf]3

NEMH

\==

．


[image: image876.wmf]3

DE

=

Q

，
[image: image877.wmf]ND

\

，

两点重合，即
[image: image878.wmf]MN

¢

过
[image: image879.wmf]D

点．

在
[image: image880.wmf]Rt

MDM

¢

△

中，
[image: image881.wmf]23

DM

=

，
[image: image882.wmf]43

MD

¢

\=

．
（10分）
在线段
[image: image883.wmf]AB

上任取一点
[image: image884.wmf]G

¢

，过
[image: image885.wmf]G

¢

作
[image: image886.wmf]GNOE

¢¢

^

于点
[image: image887.wmf]N

¢

，连接
[image: image888.wmf]GMGM

¢¢¢

，

．

显然
[image: image889.wmf]GMGNGMGNMD

¢¢¢¢¢¢¢¢

+=+>

．


[image: image890.wmf]\

把供水站建在甲村的
[image: image891.wmf]G

处，管道沿
[image: image892.wmf]GMGD

，

线路铺设的长度之和最小．

即最小值为
[image: image893.wmf]43

GMGDMD

¢

+==

．
（11分）

综上，
[image: image894.wmf]32343

+<

Q

，
[image: image895.wmf]\

供水站建在
[image: image896.wmf]M

处，所需铺设的管道长度最短．
（12分）

27. 解：（1）由题意：BP＝tcm，AQ＝2tcm，则CQ＝(4－2t)cm，

∵∠C＝90°，AC＝4cm，BC＝3cm，∴AB＝5cm

∴AP＝（5－t）cm，

∵PQ∥BC，∴△APQ∽△ABC，

∴AP∶AB＝AQ∶AC，即（5－t）∶5＝2t∶4，解得：t＝
[image: image897.wmf]10

7


∴当t为
[image: image898.wmf]10

7

秒时，PQ∥BC

………………2分
（2）过点Q作QD⊥AB于点D，则易证△AQD∽△ABC

∴AQ∶QD＝AB∶BC

∴2t∶DQ＝5∶3，∴DQ＝
[image: image899.wmf]6

5

t


∴△APQ的面积：
[image: image900.wmf]1

2

×AP×QD＝
[image: image901.wmf]1

2

（5－t）×
[image: image902.wmf]6

5

t


∴y与t之间的函数关系式为：y＝
[image: image903.wmf]2

3

3

5

tt

-


………………5分
（3）由题意：

     当面积被平分时有：
[image: image904.wmf]2

3

3

5

tt

-

＝
[image: image905.wmf]1

2

×
[image: image906.wmf]1

2

×3×4，解得：t＝
[image: image907.wmf]55

2

±


     当周长被平分时：（5－t）＋2t＝t＋（4－2t）＋3，解得：t＝1

∴不存在这样t的值

………………8分
（4）过点P作PE⊥BC于E

  易证：△PAE∽△ABC，当PE＝
[image: image908.wmf]1

2

QC时，△PQC为等腰三角形，此时△QCP′为菱形

∵△PAE∽△ABC，∴PE∶PB＝AC∶AB，∴PE∶t＝4∶5，解得：PE＝
[image: image909.wmf]4

5

t


∵QC＝4－2t，∴2×
[image: image910.wmf]4

5

t

＝4－2t,解得：t＝
[image: image911.wmf]10

9


∴当t＝
[image: image912.wmf]10

9

时，四边形PQP′C为菱形

此时，PE＝
[image: image913.wmf]8

9

，BE＝
[image: image914.wmf]2

3

，∴CE＝
[image: image915.wmf]7

3


………………10分
在Rt△CPE中，根据勾股定理可知：PC＝
[image: image916.wmf]22

PECE

+

＝
[image: image917.wmf]22

87

()()

93

+

＝
[image: image918.wmf]505

9


∴此菱形的边长为
[image: image919.wmf]505

9

cm
………………12分
28. 解：（1）∵D（－8，0），∴B点的横坐标为－8，代入
[image: image920.wmf]1

4

yx

=

中，得y＝－2.

∴B点坐标为（－8，－2）.而A、B两点关于原点对称，∴A（8，2）

从而k＝8×2＝16

（2）∵N（0，－n），B是CD的中点，A，B，M，E四点均在双曲线上,

∴mn＝k，B（－2m，－
[image: image921.wmf]2

n

），C（－2m，－n），E（－m，－n）


[image: image922.wmf]DCNO

S

矩

形

＝2mn＝2k，
[image: image923.wmf]DBO

S

△

＝
[image: image924.wmf]1

2

mn＝
[image: image925.wmf]1

2

k，
[image: image926.wmf]OEN

S

△

＝
[image: image927.wmf]1

2

mn＝
[image: image928.wmf]1

2

k.

∴
[image: image929.wmf]OBCE

S

矩

形

＝
[image: image930.wmf]DCNO

S

矩

形

―
[image: image931.wmf]DBO

S

△

―
[image: image932.wmf]OEN

S

△

＝k.∴k＝4.

由直线
[image: image933.wmf]1

4

yx

=

及双曲线
[image: image934.wmf]4

y

x

=

，得A（4，1），B（－4，－1）

∴C（－4，－2），M（2，2）

设直线CM的解析式是
[image: image935.wmf]yaxb

=+

，由C、M两点在这条直线上，得


[image: image936.wmf]42

22

ab

ab

-+=-

ì

í

+=

î

，解得a＝b＝
[image: image937.wmf]2

3


∴直线CM的解析式是y＝
[image: image938.wmf]2

3

x＋
[image: image939.wmf]2

3

.

（3）如图，分别作AA1⊥x轴，MM1⊥x轴，垂足分别为A1，M1[image: image940.emf]D


B


C


E


N


O


A


M


y


x


Q


A


1


M


1




D

B

C E

N

O

A

M

y

x

Q

A

1

M

1


设A点的横坐标为a，则B点的横坐标为－a.于是
[image: image941.wmf]11

1

AM

MAam

p

MPMOm

-

===

，

同理
[image: image942.wmf]MBma

q

MQm

+

==


∴p－q＝
[image: image943.wmf]am

m

-

－
[image: image944.wmf]ma

m

+

＝－2
29. 解：（1）将图1中的正方形等分成如图的四个小正方形，将这4个转发装置安装在这4个小正方形对角线的交点处，此时，每个小正方形的对角线长为
[image: image945.wmf]1

30215231

2

=<

g

，每个转发装置都能完全覆盖一个小正方形区域，故安装4个这种装置可以达到预设的要求．


（3分）（图案设计不唯一）

（2）将原正方形分割成如图2中的3个矩形，使得
[image: image946.wmf]BEDGCG

==

．将每个装置安装在这些矩形的对角线交点处，设
[image: image947.wmf]AEx

=

，则
[image: image948.wmf]30

EDx

=-

，
[image: image949.wmf]15

DH

=

．

由
[image: image950.wmf]BEDG

=

，得
[image: image951.wmf]2222

3015(30)

xx

+=+-

，


[image: image952.wmf]22515

604

x

\==

，
[image: image953.wmf]2

2

15

3030.231

4

BE

æö

\=+»<

ç÷

èø

，

即如此安装3个这种转发装置，也能达到预设要求．
（6分）

或：将原正方形分割成如图2中的3个矩形，使得
[image: image954.wmf]31

BE

=

，
[image: image955.wmf]H

是
[image: image956.wmf]CD

的中点，将每个装置安装在这些矩形的对角线交点处，则
[image: image957.wmf]22

313061

AE

=-=

，
[image: image958.wmf]3061

DE

=-

， 
[image: image959.wmf]22

(3061)1526.831

DE

\=-+<

≈

，即如此安装三个这个转发装置，能达到预设要求．
（6分）

要用两个圆覆盖一个正方形，则一个圆至少要经过正方形相邻两个顶点．如图3，用一个直径为31的
[image: image960.wmf]O

e

去覆盖边长为30的正方形
[image: image961.wmf]ABCD

，设
[image: image962.wmf]O

e

经过
[image: image963.wmf]AB

，

，
[image: image964.wmf]O

e

与
[image: image965.wmf]AD

交于
[image: image966.wmf]E

，连
[image: image967.wmf]BE

，则
[image: image968.wmf]22

1

31306115

2

AEAD

=-=<=

，这说明用两个直径都为31的圆不能完全覆盖正方形
[image: image969.wmf]ABCD

．

所以，至少要安装3个这种转发装置，才能达到预设要求．
（8分）

评分说明：示意图（图1、图2、图3）每个图1分．


30解：（1）
[image: image970.wmf]1

OH

=

；
[image: image971.wmf]3

3

k

=

，
[image: image972.wmf]23

3

b

=

．

（2）设存在实数
[image: image973.wmf]a

，使抛物线
[image: image974.wmf](1)(5)

yaxx

=+-

上有一点
[image: image975.wmf]E

，满足以
[image: image976.wmf]DNE

，

，

为顶点的三角形与等腰直角
[image: image977.wmf]AOB

△

相似．


[image: image978.wmf]\

以
[image: image979.wmf]DNE

，

，

为顶点的三角形为等腰直角三角形，且这样的三角形最多只有两类，一类是以
[image: image980.wmf]DN

为直角边的等腰直角三角形，另一类是以
[image: image981.wmf]DN

为斜边的等腰直角三角形．

①若
[image: image982.wmf]DN

为等腰直角三角形的直角边，则
[image: image983.wmf]EDDN

^

．

由抛物线
[image: image984.wmf](1)(5)

yaxx

=+-

得：
[image: image985.wmf](10)

M

-

，

，
[image: image986.wmf](50)

N

，

．


[image: image987.wmf](20)

D

\

，

，
[image: image988.wmf]3

EDDN

\==

．
[image: image989.wmf]E

\

的坐标为
[image: image990.wmf](23)

，

．

把
[image: image991.wmf](23)

E

，

代入抛物线解析式，得
[image: image992.wmf]1

3

a

=-

．


[image: image993.wmf]\

抛物线解析式为
[image: image994.wmf]1

(1)(5)

3

yxx

=-+-

．

即
[image: image995.wmf]2

145

333

yxx

=-++

．

②若
[image: image996.wmf]DN

为等腰直角三角形的斜边，

则
[image: image997.wmf]DEEN

^

，
[image: image998.wmf]DEEN

=

．


[image: image999.wmf]E

\

的坐标为
[image: image1000.wmf](3.51.5)

，

．

把
[image: image1001.wmf](3.51.5)

E

，

代入抛物线解析式，得
[image: image1002.wmf]2

9

a

=-

．


[image: image1003.wmf]\

抛物线解析式为
[image: image1004.wmf]2

(1)(5)

9

yxx

=-+-

，即
[image: image1005.wmf]2

2810

999

yxx

=-++


当
[image: image1006.wmf]1

3

a

=-

时，在抛物线
[image: image1007.wmf]2

145

333

yxx

=-++

上存在一点
[image: image1008.wmf](23)

E

，

满足条件，如果此抛物线上还有满足条件的
[image: image1009.wmf]E

点，不妨设为
[image: image1010.wmf]E

¢

点，那么只有可能
[image: image1011.wmf]DEN

¢

△

是以
[image: image1012.wmf]DN

为斜边的等腰直角三角形，由此得
[image: image1013.wmf](3.51.5)

E

¢

，

，显然
[image: image1014.wmf]E

¢

不在抛物线
[image: image1015.wmf]2

145

333

yxx

=-++

上，因此抛物线
[image: image1016.wmf]2

145

333

yxx

=-++

上没有符合条件的其他的
[image: image1017.wmf]E

点．

当
[image: image1018.wmf]2

9

a

=-

时，同理可得抛物线
[image: image1019.wmf]2

2810

999

yxx

=-++

上没有符合条件的其他的
[image: image1020.wmf]E

点．

当
[image: image1021.wmf]E

的坐标为
[image: image1022.wmf](23)

，

，对应的抛物线解析式为
[image: image1023.wmf]2

145

333

yxx

=-++

时，


[image: image1024.wmf]EDN

Q

△

和
[image: image1025.wmf]ABO

△

都是等腰直角三角形，
[image: image1026.wmf]45

GNPPBO

\Ð=Ð=

o

．

又
[image: image1027.wmf]NPGBPO

Ð=Ð

Q

，
[image: image1028.wmf]NPGBPO

\

△

∽

△

．


[image: image1029.wmf]PGPN

POPB

\=

，
[image: image1030.wmf]2714

PBPGPOPN

\==´=

gg

，
[image: image1031.wmf]\

总满足
[image: image1032.wmf]102

PBPG

<

g

．

当
[image: image1033.wmf]E

的坐标为
[image: image1034.wmf](3.51.5)

，

，对应的抛物线解析式为
[image: image1035.wmf]2

2810

999

yxx

=-++

时，

同理可证得：
[image: image1036.wmf]2714

PBPGPOPN

==´=

gg

，
[image: image1037.wmf]\

总满足
[image: image1038.wmf]102

PBPG

<

g


31. 解：（1）如图所示：
4分


（注：正确画出1个图得2分，无作图痕迹或痕迹不正确不得分）

（2）若三角形为锐角三角形，则其最小覆盖圆为其外接圆；
6分

若三角形为直角或钝角三角形，则其最小覆盖圆是以三角形最长边（直角或钝角所对的边）为直径的圆．
8分

（3）此中转站应建在
[image: image1039.wmf]EFH

△

的外接圆圆心处（线段
[image: image1040.wmf]EF

的垂直平分线与线段
[image: image1041.wmf]EH

的垂直平分线的交点处）．
10分

理由如下：

由
[image: image1042.wmf]47.835.182.9

HEFHEGGEF

Ð=Ð+Ð=+=

ooo

，


[image: image1043.wmf]50.0

EHF

Ð=

o

，
[image: image1044.wmf]47.1

EFH

Ð=

o

，

故
[image: image1045.wmf]EFH

△

是锐角三角形，

所以其最小覆盖圆为
[image: image1046.wmf]EFH

△

的外接圆，

设此外接圆为
[image: image1047.wmf]O

e

，直线
[image: image1048.wmf]EG

与
[image: image1049.wmf]O

e

交于点
[image: image1050.wmf]EM

，

，

则
[image: image1051.wmf]50.053.8

EMFEHFEGF

Ð=Ð=<=Ð

oo

．

故点
[image: image1052.wmf]G

在
[image: image1053.wmf]O

e

内，从而
[image: image1054.wmf]O

e

也是四边形
[image: image1055.wmf]EFGH

的最小覆盖圆．

所以中转站建在
[image: image1056.wmf]EFH

△

的外接圆圆心处，能够符合题中要求．


12分
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(第25题答案图①)
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(第25题答案图②)
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